

О ЗАНЯТОСТИ И БЕЗРАБОТИЦЕ во II квартале 2023 г.

Данные о численности рабочей силы получены по материалам выборочных обследований рабочей силы, проводившихся органами государственной статистики в отношении лиц в возрасте 15 лет и старше.

Численность рабочей силы в Российской Федерации в апреле-июне 2023 года составила 75849,6 тыс. человек, в их числе 73441,9 тыс. человек, или 96,8% рабочей силы были заняты в экономике и 2407,6 тыс. человек (3,2%) не имели занятия, но активно его искали (в соответствии с методологией Международной Организации Труда они классифицируются как безработные). В государственных учреждениях службы занятости населения зарегистрировано в качестве безработных 509 тыс. человек.

Численность рабочей силы в Дальневосточном федеральном округе в апреле-июне 2023 года насчитывала 4140,8 тыс. человек, или 5,5% от численности рабочей силы Российской Федерации, из них 3987,6 тыс. человек (96,3%) заняты в экономике и 153,2 тыс. человек (3,7%) – безработные. Уровень безработицы в Дальневосточном федеральном округе в апреле-июне 2023 года был на 0,5 процентного пункта выше по сравнению с данными по Российской Федерации.

По оценке, численность рабочей силы в Амурской области в апреле-июне 2023 года составила 406,5 тыс. человек, из них 396,4 тыс. человек, или 97,5% заняты в экономике, при этом 200,9 тыс. человек, или 50,7% это мужчины и 195,5 тыс. человек, или 49,3% – женщины.

Большинство амурчан в апреле-июне 2023 года были заняты в организациях, осуществляющих свою деятельность в области транспортировки и хранения; оптовой и розничной торговли; ремонта автотранспортных средств, мотоциклов; образования (19,4%; 17,5% и 9,1% от общего числа занятых).

Численность лиц, не имеющих работы или доходного занятия, активно его ищущих и готовых приступить к работе, которые в соответствии с методологией МОТ классифицируются как безработные, в апреле-июне 2023 года насчитывала 10,1 тыс. человек, или 2,5% от численности рабочей силы Амурской области, из них 6,1 тыс. человек, или 60,4% – мужчины и 4,0 тыс. человек, или 39,6% – женщины; 9,9 тыс. человек, или 78,0% – горожане и 2,8 тыс. человек, или 22,0% – сельские жители.

Большинство безработных в январе-июне 2023 года в качестве поиска работы обратились за содействием в государственную службу занятости (61,2%), к друзьям, родственникам и знакомым (58,0%), использовали СМИ, Интернет (54,1%), а также непосредственно к работодателю (39,1%).

По данным управления занятости населения Амурской области, численность незанятых граждан к концу июля 2023 года насчитывала 4,3 тыс. человек (на конец июля 2022г. – 6,1 тыс. человек). Численность официально зарегистрированных безработных составила 3,9 тыс. человек (на конец июля 2022г. – 5,5 тыс. человек).

Общая потребность в работниках, заявленная работодателями на конец июля 2023 года, насчитывала 54,0 тыс. мест, большая часть из них (79,8%, или 43,1 тыс. мест) – это вакансии по рабочим профессиям.

МУНИЦИПАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА



**Ввод жилых домов за январь-июль 2023 года
(с учетом жилых домов, построенных населением
на земельных участках,
предназначенных для ведения садоводства)**

	Введено кв. метров общей площади	2023г. в % (размах) к 2022г.
Всего по области	251366	137,5
городские округа:		
г. Благовещенск	64253	105,3
г. Белогорск	14550	в3,8р
г. Зея	2346	58,7
г. Райчихинск	572	в2,4р
г. Свободный	68217	в2,5р
г. Тында	1954	89,4
г. Шимановск	1151	98,5
пгт Прогресс	47	-
муниципальные округа и районы:		
Архаринский округ	362	117,5
Белогорский округ	2794	в1,7р
Благовещенский округ	68400	110,4
Бурейский округ	4305	в6,1р
Завитинский округ	347	59,8
Зейский район	665	110,8
Ивановский округ	1213	108,2
Константиновский район	505	в11,5р
Магдагачинский район	799	106,7
Мазановский район	199	18,9
Михайловский район	325	76,5
Октябрьский район	2092	в2,4р
Ромненский округ	339	в1,4р
Свободненский район	1304	78,3
Селемджинский район	4796	в8,6р
Серышевский округ	3910	в1,7р
Сковородинский округ	4242	109,8
Тамбовский округ	1217	68,3
Тындинский округ	432	23,7
Шимановский округ	30	14,0

ВЕСТНИК СТАТИСТИКИ

<http://28.rosstat.gov.ru>

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

ИТОГИ СОЦИАЛЬНО - ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ январь-июль 2023 года

В соответствии со сроками распространения официальной статистической информации, указанной в Федеральном плане статистических работ, утвержденном распоряжением Правительства Российской Федерации от 6 мая 2008г. №671-р (с учетом изменений, внесенных распоряжением Правительства Российской Федерации от 10.06.2023 №1540-р), представляем данные по отдельным показателям, характеризующим социально-экономическое положение Амурской области в январе-июле 2023 года:

По оценке Росстата с учетом итогов ВВП-2020, численность постоянного населения Амурской области на 1 июля 2023 года составила 754,4 тыс. человек и за январь-июль 2023 года уменьшилась на 1,8 тыс. человек, или на 0,23% (за аналогичный период 2022г. убыль составила 4,7 тыс. человек, или 0,61%). Естественная убыль населения составила 1948 человек, в январе-июне 2022 года число умерших превышало число родившихся на 2608 человек. Превышение числа умерших над числом родившихся в целом по области составило 55,9% (в январе-июне 2022г. число умерших превышало число родившихся в 1,8 раза). Миграционный прирост населения области в январе-июне 2023 года составил 172 человека против 2148 человек миграционной убыли в январе-июне 2022 года, что произошло в результате увеличения числа прибывших из-за пределов области (на 811 человек) и уменьшения числа выбывших за ее пределы на 1509 человек.

По данным управления занятости населения Амурской области, численность незанятых граждан к концу июля 2023 года насчитывала 4,3 тыс. человек (на конец июля 2022г. – 6,1 тыс. человек). Численность официально зарегистрированных безработных составила 3,9 тыс. человек (на конец июля 2022г. – 5,5 тыс. человек).

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата (без выплат социального характера) работников предприятий и организаций Амурской области, включая субъекты малого предпринимательства, в январе-июне 2023 года сложилась в размере 67915,2 рубля и возросла по сравнению с январем-июнем 2022 года на 6,9% (по России – 70189,0 рубля, увеличилась на 12,7%). В июне 2023 года заработная плата насчитывала 74345,6 рубля и увеличилась по сравнению с июнем 2022 года на 10,5%, с маем 2023 года – на 2,8% (по России – 76604,0 рубля, увеличилась на 14,1% и на 2,4% соответственно). Реальная начисленная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, в январе-июне 2023 года по сравнению с январем-июнем 2022 года составила 99,1%, в июне 2023 года по сравнению с июнем 2022 года – 104,6%, с маем 2023 года – 102,5% (по России – 106,8%, 110,5% и 104,8% соответственно).

Просроченная задолженность по заработной плате в Амурской области (по данным организаций, представивших статистические сведения и не относящихся к субъектам малого предпринимательства) по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности¹⁾ по состоянию на 1 августа 2023 года отсутствовала.

За январь-июль 2023 года отгружено продукции предприятиями, занимающимися промышленным производством, на сумму 136,7 млрд. рублей, что на 23,4% больше, чем за соответствующий период 2022 года. Индекс промышленного производства в Амурской области в январе-июле 2023 года по сравнению с январем-июлем 2022 года составил 92,4%, добыче полезных ископаемых – 87,7%, обрабатывающих производствах – 94,7%, в обеспечении электрической энергией, газом и паром, кондиционированию воздуха – 96,3%, по водоснабжению; водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений – 99,0%.

Объем работ, выполненных по виду экономической деятельности «строительство», в январе-июле 2023 года составил 167218,9 млн. рублей, что выше на 17,6%²⁾ уровня соответствующего периода 2022 года. организациями всех форм собственности построено 2995 новых квартир общей площадью 251,4 тыс. кв. метров, что на 37,5% больше соответствующего периода 2022 года.

Грузооборот³⁾ составил 184,3 млн. тонно-километров, снизился на 19,1% по сравнению с январем-июлем 2022 года. Пассажиروоборот автотранспортного транспорта общего пользования составил 107,1%, по Амурской области – 99,6%.

Оборот розничной торговли области в январе-июле 2023 года увеличился по сравнению с январем-июлем 2022 года на 2,0% в сопоставимой оценке и составил 144679,8 млн. рублей. Оборот общественного питания области за январь-июль 2023 года сложился в объеме 6934,7 млн. рублей, что составило 67,0% к уровню января-июля 2022 года в сопоставимой оценке. По оперативным данным, объем платных услуг, оказанных населению области через все каналы реализации, составил 35744,4 млн. рублей, или 101,1% в сопоставимой оценке к январю-июлю 2022 года. Объем бытовых услуг населению в январе-июле 2023 года в сопоставимой оценке увеличился на 2,8% и составил 3317,7 млн. рублей. Оборот оптовой торговли Амурской области в январе-июле 2023 года составил 190476,8 млн. рублей, или в товарной массе 154,5% к январю-июлю 2022 года.

Индекс потребительских цен и тарифов в июле 2023 года по отношению к предыдущему месяцу составил 100,6% (в январе-июле 2023г. – 107,5%), в том числе на продовольственные товары – 100,6% (105,4%), непродовольственные товары – 101,0% (107,0%), услуги – 99,9% (111,0%).

1) За исключением предприятий и организаций, осуществляющих свою деятельность в области оптовой и розничной торговли; ремонта автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования (раздел G), почтовой связи и курьерской деятельности (код 53), гостиниц и предприятий общественного питания (раздел I), информации и связи (раздел J за исключением кодов 59.1 и 60), финансовой и страховой деятельности (раздел K), по операциям с недвижимым имуществом (раздел L за исключением кода 68.32), профессиональной, научной и технической деятельности (раздел M за исключением кода 72), административной деятельности и сопутствующих дополнительных услуг (раздел N), государственного управления и обеспечения военной безопасности, социального обеспечения (раздел O), предоставления прочих видов услуг (раздел S), предоставления услуг по ведению домашнего хозяйства (раздел P), домашних хозяйств (раздел T), экстерриториальных организаций и органов (U)

2) Показатель рассчитан в соответствии с новой методологией Росстата (в качестве сопоставимых цен принимаются среднегодовые

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

Амурстат

675000 г. Благовещенск ул. Кузнечная, 23
Телефон/Факс: (4162) 42-56-63 42-56-53
Эл. почта: 28@rosstat.gov.ru
Адрес сайта: <https://28.rosstat.gov.ru>
Адрес в ВК: <https://vk.com/vkamurstat>
Адрес в ОК: <https://ok.ru/group/70000001309097>



Дальневосточный федеральный округ

ПОКАЗАТЕЛИ ЕЖЕМЕСЯЧНОГО МОНИТОРИНГА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕГИОНОВ ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА за январь-июль 2023 года

	Республика Саха (Якутия)	Камчатский край	Приморский край	Хабаровский край	Амурская область	Магаданская область	Сахалинская область	Еврейская автономная область	Чукотский автономный округ	Забайкальский край	Республика Бурятия
Индекс промышленного производства, в % к январю-июлю 2022г.	98,6	133,0	97,6	92,9	92,4	89,3	110,4	96,2	105,6	104,2	89,1
Объем работ по виду деятельности «Строительство», в % (размах) к январю-июлю 2022г.	120,1	103,0	149,1	147,4	125,2	114,7	88,6	106,3	109,7	137,7	169,4
Ввод в действие жилых домов (с учетом жилых домов, построенных населением на земельных участках, предназначенных для ведения садоводства), январь-июль 2023г., тыс.кв.м	319,0	48,2	684,2	261,5	251,4	3,4	171,9	15,2	3,0	217,8	305,0
Ввод в действие жилых домов, в % (размах) к январю-июню 2022г.	132,3	126,5	132,5	117,3	137,5	50,6	104,9	93,5	114,6	116,8	164,2
Объем реализации платных услуг, в % к январю-июню 2022г.	102,5	101,5	101,8	97,4	101,1	100,0	95,2	100,9	103,9	105,5	105,8
Оборот розничной торговли, в % к январю-июню 2022г.	103,9	97,5	97,8	102,5	102,0	98,7	101,0	110,1	97,1	101,1	104,4
Индекс потребительских цен, июль 2023г. в % к декабрю 2022г.	103,4	104,0	103,4	101,4	103,4	102,1	102,4	102,5	103,3	104,0	103,7
из них:											
продовольственные товары	103,1	103,2	102,4	102,8	103,9	101,1	101,0	101,9	102,6	103,5	102,7
непродовольственные товары	103,0	105,0	103,4	101,3	103,3	103,5	102,2	102,7	105,4	103,2	103,1
платные услуги населению	104,4	103,6	104,7	100,2	103,1	101,8	105,0	103,4	101,7	106,1	106,6
Индекс цен производителей промышленных товаров, июль 2023г. в % к декабрю 2022г.	123,7	107,1	105,4	118,6	124,5	125,8	105,0	109,2	108,1	116,0	109,4
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника в июне 2023г., рублей	114926	111825	72776	75483	74346	131123	113298	66637	167761	71426	67270
Задолженность по заработной плате на 1 июля 2023г.- всего, тыс. рублей	280	3025	835	2664	-	-	-	-	-	567	365

Подробно

Лента новостей

- Индивидуальными застройщиками введено жилья 55,0% от общего объема, введенного в январе-июле 2023 года (год назад – 60,3%).
- Автобусами организаций всех видов экономической деятельности и физическими лицами, осуществляющими регулярные перевозки пассажиров на коммерческой основе по открытым в установленном порядке автобусным маршрутам общего пользования, в январе-июле 2023 года перевезено 25861,4 тыс. человек, или 100,1% к январю-июлю 2022 года.
- Основную часть оборота розничной торговли в январе-июле 2023 года формировали торгующие организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность в стационарной торговой сети (вне рынка) – 99,7%, доля рынков и ярмарок составила 0,3% (в январе-июле 2022г. – соответственно 99,5% и 0,5%).
- Малыми предприятиями и индивидуальными предпринимателями в январе-июле 2023 года обеспечено 57,2% оборота розничной торговли (в январе-июле 2022г. – 62,2%).
- Доля малых предприятий и индивидуальных предпринимателей в обороте общественного питания составила 73,3% (в январе-июле 2022г. – 77,4%).
- В январе-июле 2023 года в структуре объема платных услуг населению 76,0% приходилось на услуги транспорта, связи, жилищно-коммунальные и бытовые.
- В структуре объема бытовых услуг 72,8% составили услуги по техобслуживанию и ремонту транспортных средств, ремонту и строительству жилья, парикмахерские и ритуальные услуги.
- В обороте оптовой торговли доля организаций и индивидуальных предпринимателей с основным видом экономической деятельности «оптовая торговля» (включая торговлю через агентов) в общем обороте оптовой торговли за январь-июль 2023 года составила 63,4% (в январе-июле 2022г. – 70,6%).
- Цены на плодоовощную продукцию увеличились на 1,9%, в том числе на картофель на 55,5%, чеснок на 10,1%, яблоки на 6,2%, лук на 4,5%, свёклу на 2,9%. Вместе с тем огурцы и помидоры свежие стали дешевле на 27,2% и 12,6% соответственно, бананы на 6,5%, груши на 2,7%.
- Цены на медикаменты увеличились на 0,9%. Панкреатин стал дороже на 10,6%, эналаприл на 9,5%, ибупрофен на 8,7%, амоксициллин с клавулановой кислотой на 7,3%, аспирин отечественный на 6,5%, дротаверин на 5,7%, омепразол на 4,0%, троксерутин на 3,2%, активированный уголь на 3,0%. Подешевел эргоферон (на 4,1%), фосфо-глив, мидокалм, мазь флуоцинолона ацетонид, энтеросгель, магне В6 (на 3,5%-4,0%), мирамистин (на 2,6%).
- Индекс потребительских цен на услуги в июле 2023 года составил 99,9% (в июле 2022г. – 101,9%). Проезд в такси подорожал на 5,0%, изготовление фотографий для документов на 4,9%, ультразвуковое исследование брюшной полости на 3,1%, физиотерапевтическое лечение на 2,7%, установка пластиковых окон на 2,0%.

ОБРАЗОВАНИЕ ОБЛАСТИ

Образование - важный процесс, во время которого человек получает знания, приобщается к культуре и перенимает ценности общества. Именно образование становится сегодня одним из важнейших факторов формирования нового качества экономики и общества.

Наиболее заметной тенденцией последних лет на рынке дошкольных образовательных услуг Амурской области является снижение численности воспитанников. Одна из основных причин – демографическая ситуация. С 2015 года численность детей в возрасте 1-6 лет сократилась на 10,9 тыс. человек, численность воспитанников в дошкольных учреждениях за тот же период уменьшилась на 5,9 тыс. детей и к концу 2022 года составила 34,9 тыс. человек.

Растет число детей, имеющих иностранное гражданство или несколько гражданств. Если в 2021 году их численность насчитывала 63 человека, то в 2022 году этот показатель составил уже 123 человека.

На 100 мест в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми в Амурской области в 2022 году приходится 86 детей (в городе этот показатель равен 92, в сельской местности – 69 человек).

По данным Минпросвещения России, в 2022 году в области функционировало 333 общеобразовательных организации, 99,4% из них (331 организация) – это государственные общеобразовательные организации.

Численность обучающихся по образовательным программам составила 100,1 тыс. человек (программы начального общего образования - 41,1 тыс. человек; программы основного общего образования - 49,2 тыс. человек, программы среднего общего образования – 7,6 тыс. человек, программы для обучающихся с интеллектуальными нарушениями – 2,2 тыс. человек).

Общая численность учителей общеобразовательных организаций насчитывает 6,7 тыс. человек (79,8% из них имеют высшее образование).

Образовательная деятельность по дополнительным общеобразовательным программам для детей в 2022 году осуществлялась по направлениям: техническое (20,8 тыс. детей), естественнонаучное (12,1 тыс.), туристско-краеведческое (4,0 тыс.), социально-гуманитарное (43,1 тыс.), общеразвивающие программы художественной и физкультурно-спортивной направленности (35,2 тыс. и 26,4 тыс. детей соответственно), предпрофессиональные программы в области искусств (4,4 тыс.) и в области физической культуры и спорта (4,6 тыс.).

Общая численность педагогических работников в организациях, осуществляющих деятельность по дополнительному образованию детей, в 2022 году насчитывала 2,9 тыс. человек, из них 1,6 тыс. человек – педагоги дополнительного образования (42,5%), 70,3% из них имеют высшее образование.

Система среднего профессионального образования является источником квалифицированных рабочих и специалистов среднего звена для экономики страны.

К началу 2022/2023 учебного года в области действовали 22 образовательных организации, реализующих программы среднего профессионального образования (21 из них – государственная, 1 – частная). На обучение было принято 7,4 тыс. студентов, в том числе 1,5 тыс. человек (20,7%) на отделения по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих. Из общего числа принятых 7,3 тыс. человек приняты в государственные образовательные организации среднего профессионального образования, из них на очное отделение – 6,5 тыс. человек (88,6%), заочное – 0,7 тыс. (9,2%) и на очно-заочное – 0,1 тыс. человек (2,2%). В негосударственные образовательные организации среднего профессионального образования было принято 56 студентов, из них на очное отделение – 23 человека (41,1%), очно-заочное – 33 человека (58,9%).

Общая численность студентов, обучающихся по программам среднего профессионального образования, составила 23,0 тыс. студентов, из них по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих 4,2 тыс. человек (18,4%). Из общего числа обучающихся студентов 22,9 тыс. человек (99,6%) обучались в государственных организациях среднего профессионального образования, и 0,1 тыс. человек (0,4%) – в негосударственных организациях.

Численность педагогических работников образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального образования в 2022 году, насчитывала 1,3 тыс. человек, 87,2% из них имели высшее образование.

Организациями, осуществляющими образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального образования, было выпущено 4,9 тыс. специалистов, из них подготовленных по программам квалифицированных рабочих, служащих - 1,0 тыс. человек (21,6%). Из общего количества выпущенных специалистов 4,8 тыс. человек (99,1%) подготовлены государственными профессиональными образовательными организациями.

Наиболее востребованы среди выпускников учреждений, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального образования, были специальности: «Право и организация социального обеспечения», «Сестринское дело», «Техническая эксплуатация подвижного состава железных дорог», «Экономика и бухгалтерский учет». По программам подготовки квалифицированных рабочих и служащих больше всего выпускников приобрели специальность «Повар, кондитер», «Машинист дорожных и строительных машин», «Автомеханик», «Мастер жилищно-коммунального хозяйства».

По данным Министерства науки и высшего образования РФ в 2022 году в Амурской области действовало 6 (государственных) высших учебных заведений – 4 самостоятельных и 2 филиала, в которых обучалось 14,7 тыс. студентов. При этом 10,7 тыс. человек (72,6%) были студентами очной формы обучения; 3,9 тыс. человек (26,5%) – заочной и 0,1 тыс. человек (0,9%) – очно-заочной.

Получают знания в образовательных учреждениях области не только наши соотечественники - приезжают студенты из Китая, Таджикистана, Киргизской Республики, Туркменистана, Узбекистана, Афганистана, Азербайджана, Армении, Казахстана, Кореи, Вьетнама, Украины, Республики Беларусь, Колумбии, Сомали, Йемена и Бенина. Их численность в 2022 году составила 1,0 тыс. человек.

В 2022 году в образовательные организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам высшего образования, было принято 4,0 тыс. студентов, из них на очное отделение – 3,1 тыс. человек (76,8%), заочное – 0,9 тыс. (21,7%) и на очно-заочное 60 человек (1,5%).

Численность профессорско-преподавательского состава организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам высшего образования, насчитывала 0,7 тыс. человек. Ученую степень доктора наук имели 13,5% преподавателей, кандидата наук - 59,4%.

В 2022 году было выпущено 2,4 тыс. специалистов высшего образования. Основные специальности выпуска приходится на «Лечебное дело», «Педагогическое образование»,

